

### 打手机被火车撞飞

□快报讯(记者 解璐)昨晚,一名路人站在铁轨上打手机,被飞驰而来的火车撞死,火车因此停行了七八分钟。

据知情人诸先生称,昨晚8点20分,一名中年男子走过宁芜铁路小行桥路段,边走边打电话,“也许是太专注了,根本不知道旁边的火车疾驰而来。”火车司机看到铁轨上有人,于是鸣笛,但该男子只顾打电话,没有察觉到背后有火车驶来,当发现火车靠近时已来不及躲开。男子被撞飞十几米远,当场死亡。诸先生告诉记者,一个月前,这里也发生了一起打手机被撞的惨祸。

### 郁闷男子跳楼自杀

□快报讯(记者 顾元森)前晚9点左右,家住南京四方新村的青年男子徐某因家庭琐事,一时想不开,从自家二楼窗口跳下,所幸没有造成生命危险。

徐某的一位邻居告诉记者,他家与徐某家关系很好,当时他不在家,徐某突然打电话给他,说自己不想活了。邻居在电话里劝了徐某几句,但徐某情绪并没有好转,邻居急忙通知了徐某的爱人,并报了警。警察赶到后,发现徐某已经躺在自家楼下的草坪上,腿已不能动了。急救人员初步诊断为腿骨骨折。徐某的邻居说,徐某今年30出头,有一个两岁半的女儿,平时女儿与妈妈感情很好,但对徐某却不太亲近,这让徐某很苦恼。而且徐某最近工作上不太顺利,情绪上波动很大。

# 快跑!鳄鱼来了!

## 两条鳄鱼在大街上逃脱,吓得路人尖叫狂奔



逃脱的鳄鱼被抓回玻璃大缸。

快报记者 施向辉 摄

□快报讯(记者 解璐)昨天晚上,南京清凉门好又多超市门前发生了“鳄鱼逃跑”事件,逃跑的鳄鱼吓坏了很多人,还好鳄鱼的嘴是被麻绳扎着的,否则后果不堪设想。

位于好又多超市旁边的金鳄鱼大酒店从泰国空运过来10条鳄鱼,每两条鳄鱼装在一个木箱子里。木箱从泰国起运,昨天在南京禄口机场着陆,金鳄鱼的几名工作人员接机后,将5个木箱运送到好又多超市门口,准备由3名工作人员将木箱一个一个地搬到金鳄鱼二楼鳄鱼馆,最后再将鳄鱼放到玻璃大缸里。

昨天晚上9点多钟,4个木箱很顺利地搬了上去,8条鳄鱼安然地进入了玻璃大缸,就在3名工作人员搬最后一个木箱的时候,也许是体力消耗得很厉害,木箱竟然没有抓稳,重重地摔在了地上,木箱四分五裂,两条鳄鱼顿时显露出来,其中一条大一点的鳄鱼竟然快速往前爬行。

“当时好又多门口有不少人,我只听见有的女士尖叫‘啊,鳄鱼!’好多路人见了都吓得四处奔跑。看到这个情形,我也吓出了一身冷汗,咬到人可不得了。”金鳄鱼湾的总经理丁明胜回忆起来心有余悸。

丁明胜赶紧叫店里熟悉鳄鱼习性的厨师去抓鳄鱼,谁想到,那条调皮的鳄鱼爬起来的速度非常快,最后在两名厨师的前后夹击下,这条50多斤重的鳄鱼终于被制服了。

“幸亏鳄鱼的嘴当时是用麻绳扎着的,否则咬到人的话会把人给咬死的。”丁明胜说。据说为了防止意外发生,鳄鱼在装箱时都是用麻绳扎着嘴,直到放到鳄鱼馆玻璃大缸中再将绳子解开。

晚上10点,两条鳄鱼已安然放回了玻璃大缸中,绑嘴的麻绳也已经松开。那条稍小点的鳄鱼非常乖巧地趴在一边,而那只“逃窜”的鳄鱼依旧十分凶猛,虎视眈眈地看着四周的人,工作人员用木棒轻触它,它猛地一口,将木棒咬出一道很深的印。“这么凶,如果被它咬到了可怎么办啊。”鳄鱼馆的工作人员仍惊魂未定。

### 销赃时竟然撞见了失主 歹徒刀砍金店3保安

□快报讯(记者 韩小强 王彪)昨天下午,一对青年男女在苏州观前街上的老凤祥金店里偷来的赃物时被保安发现,那名男子就拿出刀将一名保安砍成重伤,目前警方正在对此事进行调查。

昨天下午5点多,一对20多岁的男女来到观前街上的老凤祥金店,对营业员说由于手头不宽余,想要把一条金项链给卖了,说着就拿出了金项链。这时,旁边一位顾客看到那名男子拿出的金项链非常眼熟,仔细一看发现那条金项链竟然是自己家前两天遭窃丢失的。那名顾客就悄悄跑到金店的保安室,将情况告诉了

保安,4名保安立即冲向了那对男女,不料,那名男子掏出了一把刀,朝一名保安的腿上扎了下去,并将另外两名保安给砍伤了,顿时血流一地。趁着场面混乱,那名男子冲出金店,消失在人群中。那名女青年也想逃出去,但被现场的群众抓住并扭送到派出所。

事件发生后,苏州警方立即封锁了整个现场。记者从医院了解到,那名大腿被扎伤的保安正在手术室进行抢救。据医生介绍,正在抢救的保安可能大腿的动脉被割断了,伤势比较严重。

目前,苏州警方正在对此事进行调查。

### 高架桥上翻个底朝天



前晚11点左右,一名青年男子驾驶一辆轿车经过南京虎踞北路高架桥时,突然撞上路中央护栏,结果轿车翻了个底朝天,并向前滑行20多米远,差一点冲下高架桥。

事故发生后,车内3人从车窗内爬出,除一名乘客腿部受伤外,其他人并无大碍。处理事故的交警表示,事故可能是因为车速过快引起的。

快报记者 顾元森 文/摄

### 长江边有人偷建码头?

“长江边有人偷偷摸摸地建码头,估计是非法的。”近日,记者接到投诉称,在长江北岸板桥汽渡东面不远处的江堤上,有人在堆土、挖洞等大搞建设。

14日中午,记者从板桥汽渡过江到北岸,上岸后顺着长江大堤往东走,大约400米的地方,记者看到在江堤外面的江滩上有一排平房,一大块隆起的土堆就在平房的西面。

记者向该工地旁边的一个堆沙场工人了解情况,工人说,这处工地已经施工两三天了,“白天一般不施工,晚上才开始干。”记者注意到,工地上果然没有施工人员和车辆。

记者发现,在土堆前面的江滩上还有四五个大的水泥空心管子,据称,这是准备用来建伸到江上的栈桥时打桩用的,“将来那里就要建一个转卖黄沙的码头。”

在该工地前面的江边水面上,有一个巨大的水上服务平台,平台上“锦江供水”的大字非常醒目,据工人称,码头就是锦江供油建的。

14日晚上10点多,记者再次来到工地,还没走近,就听到轰隆隆的声音,在夜幕的掩盖下,只见江滩上闪烁着星星点点的灯光,走近一看,推土机、自卸车在工地上往来穿梭。

记者试图与锦江供油的负责人取得联系,但一直没联系上。昨天下午,记者从南京市水利局了解到,这处工地没有相关部门的批复,属于违法施工。为此执法人员已当场勒令停止对长江堤防的破坏,中止一切施工行为,并等待进一步的处罚。当记者核实施工单位是不是锦江供油时,水利局工作人员没有否认。

快报记者 向红 孙玉春

# 旁边公园拆房 颜鲁公祠遭殃



颜鲁公祠围墙及石碑被砸现场一片狼藉

□快报讯(记者 薛林)乌龙潭公园拆除房子,却将颜鲁公祠的围墙和石碑砸坏。南京市文物局有关人士表示,作为市级重点文物保护单位,施工单位在施工时,应远离文物保护单位,不得损坏文物及周围的环境。

颜鲁公祠是南京市重点文物保护单位。昨天下午,记者在现场看到,紧靠乌龙潭公园西侧的颜鲁公祠围墙被拆毁,大量砖块倒在了公祠一侧过道上,而竖立在围墙下的4块“颜鲁公祠”石碑中“颜”字碑已损坏。仔细观察,该碑已严重错位,底座裂开,随时会有倒塌的危险。

据在颜鲁公祠里办公的鼓楼区文物事业管理所孙骏称,前几天,乌龙潭公园在拆除颜鲁公祠边上的房子时,挖掘机将公祠的围墙

扒倒。接着,倒塌的乱砖,把颜鲁公祠“颜”字碑砸坏,导致碑与座错位,底座裂开。事后,他们上级主管部门鼓楼区委文化局与乌龙潭公园进行了交涉,现在这个事还在处理中。

在重点文物保护单位边上拆房,难道施工单位不清楚吗?带着疑问,记者来到乌龙潭公园管理处,一名姓张的女工作人员表示,他们分管的领导出去开会了,其他领导都在外开会,并表示不好接待记者采访。同时,张女士还让记者到鼓楼区有关部门了解情况。

随后,为了证明颜鲁公祠围墙和石碑被砸的事实,记者让张女士看一看石碑被砸坏的现场。当她目睹了公祠和石碑损坏的情况后,显得非常尴尬,“目前,乌龙潭公园正按照市里和

区里的要求,搞环境整治,拆掉一些房子,把公园建成市民广场。”至于砸坏了公祠围墙和石碑,她始终不做正面回答。

对此,南京市文物局有关人士表示,作为市级重点文物保护单位,施工单位在施工时,应远离文物保护单位,不得损坏文物及周围的环境。一旦文物遭到损坏,应按照文物保护法的相关规定由肇事单位赔偿,并追究单位和当事人的责任。

颜鲁公祠是纪念我国唐代名臣和杰出的书法家颜真卿的纪念馆,建于清代,1998年重修,占地1800多平方米,除大殿、配殿、东西厢房和八字墙等均按历史原貌修葺一新外,还新建了门楼和放生亭及曲廊等建筑,现为南京市重点文物保护单位。

快报记者 薛林 文/摄

### “不押身份证 不准进小区”

#### 苏州一小区保安擅自扣留来访人员身份证

昨天上午,来苏州做装潢工程的曾师傅去“高尔夫花园”楼盘进行装修工程时,在小区的门口被保安强行扣留了身份证。曾师傅质疑,万一自己的身份证被偷偷复印了,出了什么事情怎么办。法律界人士认为,小区保安扣留身份证的行为违法。

#### 身份证被保安暂时“保管”

昨天,已经在苏州做了七八年装潢工程的瓦工曾师傅,气愤地对记者说:“在小区门口登记我可以理解,但小区的保安把我的身份证强行扣下来,在我去过那么多次的小区,我还是第一次碰到!”

曾师傅告诉记者,他是帮“高尔夫花园”的一位业主做装潢工程的,昨天上午8点多钟第一次开工,当他走到位于苏州园区机场路和星港街交叉路口的“高尔夫花园”时,正想进小区的大门,就被一名保安拦了下来,问他:“你到小区里面干什么的?”当曾师傅回答:“来做装潢的。”小区的保安就立即叫他到保安岗亭里进行登记,并且要出示身份证。开始曾师傅也没有在意,就在岗亭里进行了登记,谁知道登记好了后,保安却要求曾师傅把身份证暂时“留”在岗亭,等到出来时再交还给他。

曾师傅一听觉得很纳闷,这是哪里订的“土规矩”?苏州别的小区都是办理个临时通行证,最多就是押个20元钱。如果他身份证留在岗亭里,等他做完工起码要半天的时间,万一保安拿着他的身份证去复印,日后再把身份证资料卖给某些不法分子或直接用于身份证复印件去办理一些业务,以后出了问题,谁来负责?当曾师傅表示保安的做法不妥当时,小区里的一

名保安指着岗亭里、桌子上厚厚一叠身份证强硬地对曾师傅说:“每个外来人员都是这样做的,如果不把身份证押在这儿,你就不要进小区!”

#### 进出小区要扣留身份证

昨天上午,记者来到“高尔夫花园”,在该小区的门口,记者看到进出小区的人员确实按照曾师傅所说的,在进入小区的时候要将身份证扣在小区门口的保安岗亭里面。记者在保安岗亭的外面看到了一块“高尔夫花园出入须知”的告示牌,告示牌写着:“来访人员凭身份证登记并领取《临时出入证》进出小区;施工人员出示身份证登记后换取《临时出入证》进出小区……”

记者问门口的保安是否扣留施工人员的身份证,保安道:“我们并不是扣押,而是帮他们保管身份证!”当记者提出要求采访物业负责人时,该小区物业负责人则表示没有时间接受采访。

#### 小区业主明知不对却默许

记者在小区的门口采访了该小区的部分业主,不少业主明白保安扣留外来施工人员身份证的做法确实不妥,但在心里却认为,保安这样做,毕竟能防止一些不法分子混进小区。而代表另外一方的业主张先生认为,保安这样做只是“防君子而不防小人”,如果不法分子存心想混进小区来作案,可以用一个假的身份证或假证件,楼盘的保安一般辨别不出证件的真假。

#### 法律界人士:此举违法

法律界人士认为,小区保安扣留身份证的做法是违法的,还建议曾师傅向警方报案。快报记者 韩小强